

城市更新建设 让生活更美好

民生·集装箱

新区加快排水防涝体系改造,确保城市安全平稳度汛

# 16处易积水点汛前完成改造

□记者 张静 报道

本报讯 机械隆隆作响,工人施工正酣。连日来,青岛西海岸公用事业集团市政管理公司对城区道路排水不畅、积水内涝的地方进行了全面排查,并有序整改发现的问题,全区积水点改造如火如荼地进行。

“城区积水点改造是一项重要民生工程,是保障群众出行安全、提高城市排水能力、缓解城市内涝的重要举措。我们要在汛期来临前对16处较为严重的积水点完成改造,提升城市的防汛排涝能力。”市政管理公司管线维保工人张永强对记者说道。

记者在世纪大道与琅琊台南路交叉口西南侧的施工现场看到,工人们手拿疏通工具在认真清理雨水箅子、污水井,吸污工程车也在一旁忙碌地作业,清理出的垃圾被及时运走。

“积水是城市防汛的短板,受地势低、汇水面积大、大潮顶托等因素影响,在短时强降雨、强对流天气情况下,排水设施超过了常规排水能力,容易导致路面出现积水情况。”该公司管线维保中心主任徐传政说,积水点改造需要打出“组合拳”,包括连通盲管、扩大管径、清除淤泥等,流量大了,排水速度也就跟上了。

徐传政表示,针对衡山路、红柳河路、三沙路等地势低洼的路段,工作人员通过增设雨水箅子检查井、敷设雨水箅子支管等方式,解决积水问题;针



管线维保工人正在清理排水管网垃圾。□记者 张静 摄

对隐珠山路象沟头社区、世纪大道琅琊台路、维多利亚湾区域等积水较严重的区域,一方面通过对现状管网进行改造,扩大雨水管径,增加过水面积和泄水能力,另一方面通过对管网混流情况进行系统性排查,对排查发现的混流现象及时改造,减少检查井冒溢造成的积水现象。

目前,该公司已完成红柳河路、衡山路、两河路、大珠山中路、雷公山路等10处积水部位的改造,增设雨水箅子40余个,敷设管线480余米。接下来,公司将

加快改造进度,争取汛期到来前完成隐珠山路、维多利亚湾区域、琅琊台路积水部位的改造,逐步消除防汛隐患。

“我们还强化与气象、应急、城管、公安、交通等部门的信息共享协作机制,密切关注天气变化,及时预警预报,形成上下联动、左右协同、内外互动的应急管理格局。”徐传政说,市政管理公司将进一步总结经验,潜心研究做好市政基础设施精细化管理,破解排水管网整治难题,用绣花功夫提升城市品质。

新区开展“发现身边美·文明随手拍”活动

## 倡树文明行为 提升文明素养

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为进一步培育和践行社会主义核心价值观,提升市民文明素养和社会公德意识,近日,西海岸新区精神文明建设委员会办公室下发通知,在全区范围内开展“发现身边美·文明随手拍”活动。

此次活动旨在通过组织广大市民群众利用手机和摄像机抓拍身边的文明行为,在新闻媒体播报、刊登,引导市民群众倡树文明行为,形成健康文明的生活方式,为建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量。

活动要求市民拍摄的照片和视频资料反映的文明行为主要发生在新区,包括爱护环境、遵守交通秩序、礼貌待人、尊老爱幼、见义勇为等内容。感兴趣的市民可通过手机应用市场搜索“西海岸传媒”客户端,使用手机验证码注册,点击进入首页“发现身边美·文明随手拍”板块,上传作品参与活动。

## “雷锋学校”“雷锋社区”再添新成员

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,西海岸新区文明办、关工委向青岛古镇口海军中学、新区第六初级中学、董家口小学3所“雷锋学校”和隐珠街道烟台社区“雷锋社区”授牌,表彰他们在学雷锋活动中作出的优异成绩。

目前,新区已有12所学校、6家社区被授予“雷锋学校”“雷锋社区”称号,这些学校和社区以立德树人为目标,以雷锋精神引领校园、社区文化,深入挖掘雷锋精神与时代契合的德育教育资源,积极打造雷锋展馆,坚持以传承和弘扬雷锋精神为主题,创新活动内容和形式,广泛进行雷锋事迹、雷锋精神、雷锋式模范人物的宣传教育,营造了学习雷锋的浓厚氛围,涌现出许多鲜活的学雷锋先进典型,形成践行雷锋精神、争当时代新人的生动局面。

## 清查农药经营资格 规范农资市场秩序

□记者 玉雪 报道

本报讯 记者从区农业农村局获悉,西海岸新区结合2022年农药经营监管治理整顿年行动,于近日在全区开展了农药生产经营资格清查清理行动。

据悉,此次行动对农药经营分级管理中被列为“C级”(合格)、“D级(差)”的农药经营单位进行检查。目前,该局已初步完成对藏马镇、张家楼街道、红石崖街道三个镇街22家“C级”(合格)、“D级(差)”农药经营单位的清理检查,对12家存在违法违规问题的单位下达了责令整改通知书,对3家已不具备农药经营条件的农药经营单位进行了查处立案,帮助3家经营意愿不强的农资经营店办理了经营许可注销、停止经营。工作人员通过“回头看”检查发现,相关单位整改效果较好,基本都按要求完成了整改。

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流  
扎实开展“作风能力提升年”活动

藏马镇——

## 入企大走访,精准解难题

□记者 丁霞 报道

本报讯 为深入推动“作风能力提升年”活动走深走实,进一步增强企业服务保障能力,藏马镇党委政府主要领导近日带队开展了企业走访调研活动。此次活动也是该镇重点经济工作“双月”奋战行动的一项重要措施。

据了解,此次活动集中调研了青岛佳益科技有限公司、青岛东泰装饰工程有限公司等藏马镇的重点项目。在

各个调研点,该镇党委政府主要领导详细了解了企业发展状况及发展难题,协同相关部门现场办公,为企业发展出谋划策。

随后召开的座谈会指出,项目建设关乎全镇经济发展,要紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”,树牢“大抓项目、大抓落实”的导向,全力推进项目招引落地、开工建设。要加快推进在建项目,围绕项目清单倒排工期、挂图作战,解决项目建设过程中存在的问

题,促进在建项目快投产、快达产、快见效。要抓紧研究解决项目落地的痛点、堵点问题,保障大项目快落地、快见效,确保服务体系“无缝隙”、项目用地“零障碍”、精准服务“零距离”。

下一步,藏马镇将继续聚焦关键领域,积极挖掘营商环境建设典型做法和创新案例,加快打造一批可复制、可推广、可借鉴的藏马经验做法,推动藏马镇在优化营商环境上走在前列,真正让企业发展受益。

滨海街道——

## “一线工作日”架起连心桥

□记者 张静

通讯员 尹凯丽 报道

本报讯 根据工委区委关于开展“作风能力提升年”活动部署要求,连日来,滨海街道以“一线工作日”活动为抓手,班子成员带头深入社区、企业,察民情、听民声、解民忧、纾民困,全面提升基层党组织服务发展、服务民生、服务群众的能力和水平。

据悉,该街道将班子成员分管领域划分为12个“一线工作日”活动小组,

所有班子成员下村居、入企业,面对面为群众、企业办实事,将“一线工作日”打造成为党群、干群的“连心桥”。

同时,该街道把“一线工作日”与推进项目招引建设、信访维稳、疫情防控等工作相结合,整合相关科室、社区,提供“组团式”服务,“一站式”解决基层的重点、难点问题。针对部分村居卫片整改职责不清晰、重视度不够的问题,该街道成立卫片工作专班,进一步明确部门职责,将卫片整改保持、

耕地保护以办事处文件形式下发到村居,并将村居三级田长制工作列入综合考核,常态化做好卫片整改工作。

此外,该街道还制定“一线工作日”实施方案和首问责任制、督办检查制等,成立由党政办、纪检室组成的检查督导组,定期对“一线工作日”分解任务推进情况进行督查、公示和通报。截至目前,共解决基层和群众反映强烈的问题20余个,协调解决辖区企业困难问题10余个。